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Anfrage 

An den Ersten Präsidenten des Oö. Landtages Herrn Landtagsabgeordneten Max 
Hiegelsberger 
im Wege der Landtagsdirektion 

Schriftliche Anfrage 
der Abgeordneten Mag. Dr. Julia Bammer und des Klubobmannes Mag. Felix 
Eypeltauer betreffend Integrationspflichten und Sanktionen an Herrn Landesrat 
Dr. Wolfgang Hattmannsdorfer 
Sehr geehrter Herr Landesrat Dr. Wolfgang Hattmannsdorfer, 
betreffend Integrationspflichten und Sanktionen, erlauben wir uns an Sie folgende 
Fragen zu richten: 
 

1. Wer vertritt das Amt der Landesregierung Oberösterreich im 
Integrationsbeirat?  

2. Wie viele Sitzungen des Integrationsbeirats gab es 2023 und bei wie vielen war 
der Vertreter bzw. die Vertreterin von Oberösterreich anwesend? 

3. Wie viele Asylberechtigte in Oberösterreich befinden sich in der Sozialhilfe? 
(Bitte um tabellarische Darstellung nach Jahren ab 2018) 

4. Bitte um die Anzahl der Bezieher:innen von Leistungen der Sozialhilfe (§ 2 Abs. 
1 Sozialhilfe-Grundsatzgesetz) bzw. der bedarfsorientierten Mindestsicherung 
(BMS) sowie derjenigen Bezieher:innen, die aufgrund mangelnder Mitwirkung 
an Integrationsmaßnahmen (insbesondere Deutsch- sowie Werte- und 
Orientierungskurse) mit Sanktionen im Rahmen der jeweiligen 
landesgesetzlichen Bestimmungen belegt wurden - jährlich, seit 2018.  

5. Wurden die Vorjahresdaten, die laut § 21 Abs. 2 Z 10 IntG im 
Integrationsmonitoring enthalten sein sollen, der 
Forschungskoordinationsstelle des BMFFIM fristgerecht bis zum 15. März 2024 
übermittelt? Wenn nein, warum nicht? 

6. Wurden die Daten in den Jahren davor fristgerecht übermittelt? 
a. Wenn nein, warum nicht? (Bitte um Angabe für die Jahre 2018 bis 2023) 
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7. In wie vielen Fällen kam es zu Verwaltungsstrafen, weil die 
Integrationsvereinbarung (Absolvierung der Integrationsprüfung) nicht 
innerhalb der vorgesehenen Frist erfüllt wurde? (Bitte um tabellarische 
Darstellung nach Jahren, Häufigkeit und Höhe der Strafen ab 2018) 

8. In wie vielen Fällen wurde die Verlängerung eines Aufenthaltstitels nicht 
bewilligt, weil die Integrationsvereinbarung (Absolvierung der 
Integrationsprüfung) nicht innerhalb der vorgesehenen Frist erfüllt wurde? (Bitte 
um tabellarische Darstellung nach Jahren ab 2018) 

a. Wie viel Prozent aller Anträge betrifft dies in den jeweiligen Jahren? 
9. Wie viele Personen haben seit der Einführung der Angebote des 

Österreichischen Integrationsfonds (ÖIF) Werte- und Orientierungskurse nach 
§ 5 IntG in Oberösterreich abgeschlossen? (Bitte um tabellarische Darstellung 
nach Jahren ab 2018) 

a. Wie viele Personen haben die Werte- und Orientierungskurse zwar initial 
besucht, jedoch nicht abgeschlossen? (Bitte um tabellarische 
Darstellung nach Jahren ab 2018) 

10. Wie viele Drittstaatsangehörige haben die Werte- und Orientierungskurse nach 
§ 16a IntG in Oberösterreich abgeschlossen? (Bitte um tabellarische 
Darstellung nach Jahren ab 2018) 

a. Wie viele Personen haben die Werte- und Orientierungskurse zwar initial 
besucht, jedoch nicht abgeschlossen? (Bitte um tabellarische 
Darstellung nach Jahren ab 2018) 

11. Wie viele Kinder und Jugendliche nehmen freiwillig an Werte- und 
Orientierungskursen vor ihrem 15. Lebensjahr teil? (Bitte um tabellarische 
Darstellung nach Jahren ab 2018) 

a. Wie viele Kinder und Jugendliche vor dem 15. Lebensjahr haben Werte- 
und Orientierungskurse zwar initial besucht, jedoch nicht 
abgeschlossen? (Bitte um tabellarische Darstellung nach Jahren ab 
2018) 

 
Ihrer Antwort sehen wir mit Interesse entgegen und verbleiben in der Zwischenzeit mit 
freundlichen Grüßen  
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